

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Ден.



№ 62.

Суббота, 22 (9) марта 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайн. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСНА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимается в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стран.): за строку пята (мелк. шрифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бразоразовые—30 р. за 1 раз.

Советская Украина.

Контр-революция на Украине доживает свои последние дни. Только успела дирек- тория с жалкими остатками своих сил эвакуироваться из Винницы, как последняя стихийным натиском украинских красных войск отбита у украинских контр-революционеров. Продвижение красных войск было настолько энергичным, что директория едва-едва унесла ноги; из Винницы не успели выехать даже некоторые воинские части и они захвачены в плен украинскими советскими войсками.

Украинская контр-революция доживает последние дни. Украинское советское правительство завоевывает общее сочувствие трудящихся Украины. Об этом свидетельствует последний Съезд Советов Рабочих, Крестьянских и Красновармейских Депутатов, заседавший в Харькове с 6 по 10 марта включительно. Советское Правительство Украины, оповещая по радио об этом Съезде пролетариат и беднейших крестьян всего мира, заявляет, что Съезд явился Учредительным Собранием Украины, задача которого заключалась в выработке конституции Украинской Социалистической Советской Республики. Съезд выразил полное доверие политике временного рабоче-крестьянского правительства Украины, которое превратилось теперь волею трудящихся в постоянное. Съезд выработал Советскую конституцию, закон о национализации земли, а также подтвердил закон о мобилизации. По своему партийному составу Съезд являл картину определенного преобладания коммунистических элементов (коммунистов вместе с сочувствующими было 1431, левых эсеров 106, беспартийных 53).

В честь Съезда 9 марта был устроен парад красных войск и смелый организованный рабочий слух Харьковца. В течение двух часов под звуки Интернационала дефилировали стройными колоннами красноармейцы украинской Советской регулярной армии всех родов оружия и специальностей, пораженные своей выправкой и дисциплиной и бодрым видом. Вслед за красноармейцами шли боевые колонны членов профессиональных союзов советских работников женской организации коммунистической рабочей молодежи. Весеннее солнце освещало сотни красных знамен.

Съезд постановил перенести столицу Украины из Харькова в Киев, где советское правительство страны встретит восторженный прием пострадавших под игом белогвардейщины рабочих.

Население Украины радостно встречает освобождение от ига и приветствует новую власть—свою собственную советскую власть... Не то у директории, сбегавшей из Винницы в Галицию. В Галиче и Тарнополье тысячи массы крестьян, собравшиеся из окрестных деревень устроили антиправительственные демонстрации и требовали от правительства удаления органов директории, прибывших из Винницы. Этот «прием» сбегавших из Украины контр-революционеров едва ли им понравится.

Бесславный конец украинской контр-революция был ясен давно, и давно была предсказана ее судьба. Сама директория не верила в свои силы и все время хлопотала о союзной поддержке.

За день до подписания соглашения с союзниками представители английского и американского командования сделали по радио доклад своим правительствам, в котором указали, что соглашение с директорией не даст никаких благоприятных результатов, так как весь юг России, вся Украина покрыта сетью Советов. После заключения предварительного договора с директорией, английское и американское правительства сделали заявления французскому правительству, в результате которого явился секретный наказ об очищении союзническими гарнизонами Херсона, Николаева и других пунктов побережья. Отряды союзников, направлявшиеся на некоторых станциях юго-западных железных дорог, были немедленно стянуты к Одессе. В первую очередь должны быть стянуты к Одессе войска французских полков. По мере стягивания войск в Одесском порту началась погрузка войск, расположенных в городе.

Союзники вывозят из Украины все свои войска, вплоть до польских легионеров. Буржуазия в панике и хлопочет о том, чтобы ее «погрузили» на союзные суда вместе с уходящими войсками.

Итак, на Украине нет ничего, что могло бы противостоять мощному напору Украинской красной армии.

Дни украинской контр-революции сочтены... Скоро падут ее последние оплоты и победное знамя, красное советское знамя взойдет над освобожденной от ига вмущих страной.

Да здравствует Советская Украина!

И. Луанский.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Телеграммы принятые от Роста по Радио.

Первые революционные вспышки.

КИЕВ, 19 марта. В Испании в Мадриде состоялись антиправительственные демонстрации. Произведены покушения на членов правительства.

В Английских колониях не благополучно.

БЕРЛИН, 17 марта. В Каире и других городах Египта произошли беспорядки и демонстрации протеста против английского владычества. Беспорядки были подавлены вооруженной силой.

На красном фронте.

Винница занята советскими войсками.

КИЕВ, 19 марта. По полученным управлением югозападных железных дорог сведениям Винница занята советскими войсками. Три эшелона петлюровцев, неуспешные эвакуироваться, попали в плен.

Хорлы заняты советскими войсками.

КИЕВ, 13 марта. Согласно официальному сообщению Донского штаба 6 марта после упорного боя отряд советских войск занял Хорлы.

Социализация промышленности в Венгрии.

НАУЕН, 20 марта. Венгерский совет министров решил учредить министерство социализации для подготовки социализации промышленности.

Революционные восстания в Бессарабии.

КИЕВ, 18 марта. Из Бессарабии сообщают о восстании в Беленском и Оревовском уездах. Ввиду численного превосходства воювавших крестьян румынские войска в Беленском уезде предлагали им избрать своих представителей для переговоров в Яссах. Крестьяне отказались.

Под Одессой.

ХАРЬКОВ, 20 марта. Вчера наши части повели наступление на ст. Березовку, между Волынской и Одессой, в которой укрепились греки, французы и добровольцы. Все преимущества техники были на стороне противника. Однако, он был выбит и в полном беспорядке бежал. Наши трофеи: сто пулеметов, орудия, танки, броневые поезда, семь паровозов, пять эшелонов, много снаряжения и лошадей. Потери греков и французов около 500 человек, наши потери—200 человек.

Из оперативной сводки от 20-го марта.

Северный фронт. Архангельский район. В Обозерском направлении нами с боем завато

сел. Большие Озерки в 15 верстах западнее Обозерского.

Западный фронт. Псковский район. В Печорском направлении южнее железных дорог Красные эстонские части несколько продвинулись вперед.

Митавский район. Противник, прогнанный со стороны Туккума, занял Митау.

Южный фронт. Юзовский район. Противник при поддержке броневых поездов, перейдя в атаку, принуждал наши части отойти

за линию хутора Желаяна к ст. Очеретинно.

Восточный фронт. Уральский район. В Лбненском направлении нами с боем занят форт Горыченский в 10 верстах южнее Лбненска.

Сарапульский район. Мензелинская тракт. Наши части заняли позиция в 30 верстах восточнее Мензелинска.

Пермский район. Севернее железной дороги наши части с боем отошли на 10 верст западнее Устьбуда.

Последние известия.

Восьмой съезд Р. К. П. о Коммунистическом Интернационале.

МОСКВА, 20 марта. Восьмой съезд Р. К. П. по вопросу о Коммунистическом Интернационале принял следующую резолюцию: Съезд приветствует организовавшийся Третий Интернационал и всецело присоединяется к его платформе. Р. К. П. всеми силами и средствами будет бороться за осуществление великих задач Третьего Интернационала и поручает Ц. К. оказывать самую мощную и всестороннюю поддержку его организации и деятельности.

Т. т. Ленин и Бухарин о партийной программе.

МОСКВА, 20 марта. Во второй день съезда Р. К. П. тов. Лозовский от имени Ц. К. кедков интернационалистов приветствует съезд. В порядке дня вопросов о партийной программе. Докладчиками выступают т. т. Бухарин и Ленин.

В своем докладе тов. Бухарин указал, что программа, которая сейчас выработывается, должна являться инструкцией для партийной работы. Программа должна быть также ступкой нашего опыта, который могли бы учесть наши иностранные товарищи. Особенность новой программы—устаревшее деление программы на максимум и минимум, так как наша задача—уже строить социализм.

Тов. Ленин в своем докладе останавливается на наиболее спорных пунктах программы. Он возражает против предложения тов. Бухарина заменить формулу самоопределения

наций формулой самоопределения только трудящихся классов.

Рабочих заграницей, говорит он,—запугивают тем, что большевики хотят будто бы насильно красновармейскими штыками ввести свою систему повсюду. Не путем насилия внедряется коммунизм. Каждый народ должен получить право самоопределения, и это в свою очередь будет способствовать самоопределению трудящихся. В отношении к среднему крестьянству политика Р. К. П., продолжает тов. Ленин,—состоит в постепенном планомерном включении его в работу социалистического строительства. Партия ставит своей задачей отделить его от кулаков и привлечь его на сторону рабочего класса внимательным отношением к его нуждам.

Вопрос о буржуазных специалистах на настоящем съезде должен быть решен в полной определенности. Чтобы завлечь их в наш аппарат, для этого необходимо идти на жертвы. Мы должны дать им как можно более хорошие условия существования. Нужно проводить одну твердую линию: контр-революцию отсекаем, культурно-буржуазный аппарат используем. Что же касается бюрократизма, то с ним можно бороться до конца лишь тогда, когда все население будет участвовать в управлении.

В заключение тов. Ленин говорит, что по своей программе партия обязуется систематически работать над уничтожением неравенства, заключающегося в давлении более организованного пролетариата на крестьянство.

Местная жизнь.

◀ **К смерти т. Я. М. Свердловца.** Состоявшимся 16—17 марта 1-й Костр. уезд. съездом зав. отд. управ. вод. исполк. и район. начальн. сов. милиции направлена следующая телеграмма В. Ц. И. К.

1 Костр. у. съезд заведывающих волостными отделами управления и районных начальников милиции Костромского уезда глубоко потрясен известием о смерти тов. Свердлова. Переживая постигшей горе, съезд заявляет, что дух борца за свободу угнетенных жив в нас и будет служить нам путеводной революционной звездой до окончательного торжества социализма.

◀ **Организация производственного союза работников земл.** В феврале месяце в Москве был организован по производственному принципу Всероссийский союз работников земли. В союз вошли работники земл следующих профессий и организаций: агрономической, землемерной, ветеринарной, огородников, сельско-хозяйств. рабочих, лесоводов и т. д.

В основу организации этого союза был положен производственный принцип, выработанный и принятый 2-м Всерос. Съездом проф. союзов, как основной для всего профессионального строительства Республики.

Руководствуясь этим принципом, инструкторский отдел Костр. Цитросовета решил приступить в самом ближайшем времени к организации такого союза в Костроме, который явился бы отделом Всерос. союза работников земли. Для участия в этом союзе приглашены рабочие и служащие всех организованых у нас советских хозяйств. Преимущества такого производственного союза заключаются в том, что все рабочие и служащие, принимающие участие в союзе, привлекаются к активному участию в работе улучшения наших хозяйств. Задачей их является стремление поставить дело на наибольшую высоту, поднять до максимума производительность труда. Предоставление рабочим и служащим широкой инициативы неизбежно поведет за собой заинтересован-

ность последних своим делом, стремление к наилучшей его постановке.

◀ **В научном обществе.** 23 марта в 7 ч. веч. (нов. вр.) в помещении музея местного края состоялось общее открытое собрание научн. о-ва. Будет заслушан доклад на тему «Костромские космические легенды».

◀ **Продовольственные послы.** Народными комиссарами продовольствия и почт и телеграфов утверждены новые правила пересылки по почте продовольственных продуктов.

По этим правилам воспрещается пересылать в каком бы то ни было количестве муку, зерно, крупы, сахар и изделия из него, а также мясо и масло растительное и животное.

Отправлять в посылках разрешается: печеный хлеб и сухари, сало, кончености, колбасы, окорока и др. изделия из мяса. Посылка по весу не должна превышать 20 фунтов, причем она может состоять из всех перечисленных продуктов или из одного печеного хлеба или сухарей. Пересылка изделий из мяса и сала как для тех, так и для другого ограничивается 5-ю фунтами.

Каждый податель может отправлять не более одной посылки в день и не более двух посылок в месяц на один адрес. При получении посылки с почты необходимо предъявление каждый раз продовольственной карточки, на которой будут делаться отметки.

Если в посылке окажутся продукты, не подлежащие пересылке, то они конфискуются и передаются местному продовольственному органу.

Вниманию кассы безработных.

На кассе безработных «сидит» сейчас достаточное количество лиц. Все они причислены к категории безработных и получают в среднем что то около 15 руб. в сутки. В общем ежедневно на дело страхования от безработицы тратится очень значительная сумма.

Интересно было бы знать, предпринимаются ли какие либо меры кассой для контрольного положения безработных. Все ли, которые сейчас числятся на кассе, действительно, нуждаются и могут быть причислены к безработным? Нужно ли помогать тем, кто случайно, во время эпидемии увеличения штатов, получил место и, зачисленный на кассу, получает от нея пособие? Бывают ли посещения этих безработных на дому осу-

быми контролерами или контрольными комиссиями, которые дают значительную пользу Отделам Социального Обеспечения?

Сведения эти и исчерпывающие ответы было бы чрезвычайно необходимо получить через печать. Ибо быть может она помогла бы рассеять слухи о кассе безработных — как расаднике всяческого тунеядства, которые в достаточной мере популярны и заставляют беспокоиться за судьбу социального страхования.

N.

Чем мы хуже?

(Письмо в редакцию).

16 марта было опубликовано городским продовольственным отделом, что семьям ф-в рабочих будет отпущаться 1/2 фун. овса и 1 фун. дуранды. Интересно знать, чем лучше ф-в рабочий рабочего такого же физического труда, но работающего в советских учреждениях и др. Чем, напр., хуже рабочий какой-нибудь мастерской, который обрабатывает своими собственными руками, не надеясь на машины, который возится вручную целый день с пилой и фуганком и т. п.

Как честный рабочий столяр, против такого распределения в данное время так дорогих и не обходимых продуктов для каждого рабочего физического труда, я протестую.

Столяр.

В ГУВИСПОЛКОМЕ.

(Заседание 17 марта.)

Памяти Я. М. Свердлова. Заслушивается внеочередное заявление т. Козлова от губернского комитета партии коммунистов большевиков с сообщением о смерти председателя Вс. Ц. И. комитета С. Р. В. П. Ц. Д. и Ц. К. партии коммунистов-большевиков тов. Свердлова, последовавшей сего 16-го марта и с предложением почтить его память вставанием.

Предложение принимается.

Выборы президиума губисполкома, заведующих отделами и др. Состав президиума губисполкома принят в количестве 5 человек: 3 постоянных его членов — председателя, тов. председателя и секретаря в 2 члена, занятых кроме того в отделах близких к президиуму в финансовом и отделе управления.

Заслушивается доклад т. Козлова от губ. к-ты партии коммунистов — о кандидатах представляемых партий в замесительные должности в президиум и некоторые отделы. Комитетом постановлено освободить совершенно от всякой советской работы т. Аристова, поручив ему исключительно партийную работу.

В президиум намечены партии т. Долматов на пост председателя и Кульпе — тов. председателя.

Тов. Коганович предлагает кроме 2-х представленных партий кандидатов ввести в состав президиума т. Ковалева; для партийной работы взамен его избывает т. Рабочина.

Кандидатом на должность заведующего отделом управления намечается т. Барро. На должность заведующего отделом финансов — т. Иорданский и В. Н. Лебедев.

Избраны: в президиум на пост председателя т. Долматов, (12 г.), тов. председателя т. Ковалев, (9 г.), секретаря т. Кульпе, (12 г.) заведующим отделом управления (и членом президиума) т. Барро, единогласно заведующим отделом финансов (и членом президиума) т. Иорданский (9 г.).

Примечание: т. Ковалев избран тов. председателем президиума с предоставленным комитету партии права отвлекать его для партийной работы во всех нужных случаях.

Заведующим губерньским продовольственным отделом единогласно избран т. Коганович.

Заслушивается вопрос о назначении представителей в состав пленума губсовнархоза в количестве 5 человек; предлагается наметить кандидатуру председателя совнархоза и предложить пленуму его избрать. Голосуются кандидаты: Прокофьев, Голубев, Макаров.

Постановлено предложить пленуму совнархоза избрать на пост председателя совнархоза тов. Прокофьева.

Голосуются кандидаты на должность заведующего губ. отд. земледелия: Неверов, Смирнов, Воронцов, Хомяков; кандидатура Хомякова снимается в виду заявления нестущившего от тов. Лебедева о привлечении его к суду.

Избраны на пост заведующего губерньским отделом земледелия т. Неверов. В связи с поступившим заявлением тов. Лебедева по вопросу о кандидатуре т. Хомякова, постановлено предложить президиуму губисполкома вынести вопрос относительно т. Хомякова и до выяснения дела считать его членом губисполкома.

Вопрос о заведующем губ. отд. труда постановлено оставить открытым и предложить центр. совету проф. союзов обсудить вопрос о кандидатуре тов. Лебедева на эту должность.

Кандидатами на должность заведующего отделом просвещения выступают: Кравков, Лебедев В. Н., Соловьев, Машталлер, Касторский.

Кандидатура т. Кравкова снимается в виду того что он, как мобилизованный, состоит в должности командира запаса батальона. Избран т. Касторский.

В губ. комиссары по военным делам единогласно избран т. Филатов.

В заведующие отделом соц. обеспечения

выставляются кандидатуры т. В. Н. Лебедева и Соловьева.

Постановлено предложить Центр. Совету Профес. Союзов обсудить вопрос о кандидатурах.

На должность зав. губ. отд. здравоохранения избран т. Арк. Смирнов (одна кандидатура). Заслушивается вопрос о составе Чрезвычайной Комиссии и Председателя ее. Т. Козлов предлагает утвердить старый состав Чрезвычайной Комиссии в лице т. Золотина, Куценко, Симанова, пополнив его т. Никитиним. Дополнительно выставляется кандидатура т. Соловьева.

Постановлено утвердить старый состав Чрезвычайной Комиссии, дополнив его т. Никитиним и т. Соловьевым. Председателем избран т. Золотин.

На должность заведующего отделом Юстиции избран т. Сухов (одна кандидатура).

Кандидатами на пост Председателя Революционного Трибунала выставляются Малинин и Машталлер. Избран на пост председателя т. Машталлер, предложено партийному комитету подыскать подходящего кандидата на должность Председателя Коллегии Обвинителей.

Заместителем Председателя Рев. Трибунала избран т. Малинин.

В представители Губисполкома на Пленум Губсовнархоза выставляются кандидаты: Анохин, Голубев, Макаров, Скороходов, Воронцов, Лебедев. Избраны т. Анохин (он же председатель Гублеса), Макаров, Голубев, Скороходов и Прокофьев, которого предложить в качестве Председателя Президиума С. Н. Х. Кандидатура Лебедева снимается в виду избрания его в Чухломский Уездный Исполнительный Комитет.

Зав. вет. отделом избран т. А. И. Смирнов.

Дальнейшее распределение должностей оставлено до следующего заседания Президиума, с предложением заведующим представлять кандидатов на должности членов Коллегии на следующем заседании.

Очередные заседания Губисполкома назначены в четверг в 6 час. вечера.

Заслушивается внеочередное заявление представителя Контроля об утверждении членов Коллегии Государственного Контроля. Постановлено подтвердить постановление съезда об избранных им членах Контрольной Коллегии и утвердить в должности управляющего тов. Вайцева, заместителем его тов. Богословского и помощником управляющего т. Червякова.

Общее собрание учащихся.

18-го марта в здании I сов. шк. II ст. состоялось общее собрание учащихся гор. Кострома.

Кардинальным вопросом был вопрос о проведении в жизнь реформы единой трудовой школы. После обширного доклада т. Михайловой и после ряда прений общее собрание приняло кодекс требований и докладную записку к нему. Приводим наиболее существенные пункты требований:

Старая школа разрушается до основания и на месте ее строится новая единая трудовая социалистическая школа, краеугольным камнем которой является трудовой принцип. Школа делится на I-ю и II-ю ступени, обучение в новой школе совместное (в обеих ступенях), учебный год разбивается на два периода: I) с 1 сентября по 1 мая и II) с 1-го мая по 1-е сентября, новая школа открыта с I-й период в течение всей недели. Четверг и воскресенье являются свободными днями от групповых занятий, классы, как таковые, уничтожаются, а вместо их создаются группы, подготовительная домашняя работа отменяется, для распорядка внутренней жизни школы и для проведения в жизнь постановлений центрального органа учащихся создаются исполнительные комитеты, на место учителей, избираются сами учащиеся совместно с отделом народного образования воспитатели руководители, которые являются в то же время и старыми товарищами учащихся, на месте школьно-педагогических советов, где представительство учащихся было меньшинством, создаются руководящие коллегии с совместным представительством трудового населения, руководителей и учащихся в равном количестве с правом решающего голоса.

Педагогов, оказавшихся за бортом новой школы необходимо обеспечить материально.

Все пункты кодекса должны быть немедленно проведены в жизнь.

К реформе школы.

В I сов. шк. II ст. 17 мар. состоялось общее собрание цент. бюро уч. деп. с участием представителей от отд. нар. образов. В. А. Невского, В. Аристова и Михайловской. После обмена мнений с мест о кодексе требований, выставленных общим собранием учащихся 18 марта, выяснялось, что все школы II ст. горячо приветствуют инициативную группу и президиум за благия начинания в среде учащейся молодежи в области создания единой трудовой школы. Исключением составило только бывшее реальное уч., учащиеся которого заявили, что они не желают работать в этом бюро, ибо, по их мнению, оно незаконно, и что они в новую школу не пойдут, а останутся в старой. Сделав такое заявление, они демонстративно покинули собрание.

Итак, значит, из 15 шк. II ст. ренегатом остались учащиеся только одной школы. Будем думать, что заявления такого незначительного количества несколько не отвратятся на проведении в жизнь великой реформы единой трудовой школы.

Партийная жизнь.

У революционных коммунистов. Сегодня в 7 ч. вечера в здании суда очередное

общее собрание членов Костромской организации революционного коммунизма.

На повестке дня: обсуждение программы партии.

Дело М. С. Степанова.

В декабре 1917 года, секретарь окружного комитета российской социал-демократической партии большевиков в Петрограде М. С. Степанов выдал фабриканту Смеду от имени комитета без его ведома удостоверение на получение из государственного банка по чекам 400 тысяч руб., причем Степановым было заявлено, что деньги эти предназначены для выдачи агитаторам, отправляемым на Украину и на Дон.

Одновременно Степанову было предъявлено обвинение в том, что в качестве члена «коллективной пяи» по управлению Петроградской губернии, в целях получения взятки, он содействовал освобождению из тюрьмы коммерсанта С. П. Елисеева.

Дело это было рассмотрено в Московском революционном трибунале, 14-го марта при новом составе суда, под председательством тов. Я. Х. Петерса, при двух судьях т. Данилине и т. Дегиреве.

Обвинитель т. Крыленко, разобрав улики против подсудимого, признал доказанным факт незаконного использования бланка партии в целях обманного получения денег из банка, о невысоком моральном уровне подсудимого свидетельствует и оказанное им содействие в деле освобождения из-под стражи Елисеева, для чего подсудимый ввел в обман партийных деятелей Стасову и Козловского. Поэтому обвинитель находил нужным применить к обвиняемому меру воздействия в виде изоляции на 10 лет, со смягчением по амнистии до 5 лет.

Защитником подсудимого по назначению суда выступил Э. Р. Фальс.

Трибунал постановил заключить Степанова в тюрьму сроком на 15 лет, с зачетом предварительного заключения с немедленным взятием под стражу. («Пр.»).

Пролетарская культура.

Стирание иллуба.

При I сов. шк. II ст. 18 марта в память школьной революции состоялось открытие клуба. После исполнения интернационала и похоронного марша, в память погибших на баррикадах за великие идеалы социализма, тов. П. Невский ярко высветил картину прошлого и в то же время провел параллель между старым и новым положением учащейся молодежи. Он указал, что корнем зла прежней школы являлось бюрократическое начало, которое превращало всю школьную жизнь в пеработку волю бюрократов. Т. Чистяков обрисовал задачи и цели клуба и горячо приветствовал это великое начинание в порыве энтузиазма ко всему светлому и хорошему. От Центр. Бюро уч. деп. приветствовал т. Орлов.

В заключение был исполнен интернационал.

Продовольствие.

Работа сахарных заводов. По данным Главсахара на 24 сахарных заводах великорусского района к 11 января 1919 г. принято 1.790.000 бер. свеклы. Из этого количества переработано 1.542.900 бер.

Сахарного песка получено при переработке 2.269.000 п., выпущено с заводов по варидам 1.118.000 п. сахара.

Увеличение посева свеклы. Из Харькова телеграфируют, что в целях обеспечения сахарной промышленности наибольшим количеством свеклы коллегия главсахара постановила выдавать поставщикам за доставленную свеклу по три фута патоки за каждый берковец свеклы.

План снабжения хлебом. На март 1919 г. для Костр. губ.: из Казан. губ. 34 т. п., Самар. 40 т. п. Сибирской 26 т. п.

План снабжения крупной гороховых и сельских детей Костр. губ.: из Казан. губ. 2 т. п., Самар.—2 и Сибир.—2.

Цены на лен. Президиум ВСНХ постановил оставить твердые цены на лен без изменения, при чем признал возможным выдачу премий с тем, чтобы премии не превышали цены на лен, имеющейся в проекте «Центротекстиля», и были прогрессивными, возрастающими вместе с количеством заготовленного льна.

Из-за недостатка паровозов. По сообщению рабочей инспекции Всепокробюро, на ст. Рыбной, М.-К. ш. л., в 160 верстах от Москвы, из-за недостатка паровозов скопилось свыше 700 вагонов с продовольствием; среди них имеются скоропортящиеся грузы, в том числе около 100.000 пудов рыбы для Питера.

Органы комитета посевной площади на местах. Комитетом посевной площади принято постановление об организации местных органов комитета и о возложенных на них задачах.

Согласно этому постановлению задания комитета на местах осуществляются при помощи земотделов и прочих местных организаций советской власти (губпрокомов, губсовнархозов и пр.) Ответственность за невыполнение поручения комитета несет местный Исполнительный Комитет Совдепа.

Для обследования деятельности всех учреждений, работающих на местах в области расширения посевной площади, в губерньские центры командированы уполномоченный оргасева.

Уполномоченный образует в составе земотделов подотделы по организации посевной площади, постановления которых обязательны для всех земотделов.

Весь технический аппарат земотделов используется для проведения в жизнь меро-

приятий по расширению посевной площади.

Вся работа по непосредственному управлению посевной площадью, в смысле обработки ее, посева, уборки и хранения урожая, подготовки сельскохозяйственных орудий, их ремонта, организации рабочих и пр. сил, производится по утвержденному коллегией подотделов плану: 1) на площади советских хозяйств постоянным управлением советских имений при участии представителей от столичных рабочих; 2) по остальной площади волостными земотделами, имеющими в своем составе представителей столичных рабочих с участием агрономических сил.

Волостные органы исполняют задания уездных и губерньских органов в области расширения посевной площади.

В случае противоречия постановлений и действий местных органов распоряжениям и директам центральной власти уполномоченный приостанавливает исполнение таких постановлений.

Перевес озимых. Как выяснилось, во многих губерньских посевах озимых произвелись свежими семенами при самых неблагоприятных условиях. Вследствие этого, пригодность посеянных озимых оказалась слишком низка—45—60%. В связи с этим возникает вопрос о массовых пересевах озимых хлебов яровыми, на что потребуются значительное количество семян. Например по одному Нижегородскому уезду, Сев.-Двинской губ. на пересевы озимых на площади в 17,9 т. л. п. требуется 267,3 т. л. семян.

Опыты проращивания посевного материала, произведенные в названном уезде, дали для ячменя—24—54%, для пшеницы—46—50% и для овса до 44%.

Обстоятельство это крайне важно учесть при заготовке семян, ибо это вызывает необходимость заготовить посевной материал, по крайней мере, в двойном против нормы количестве.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

К снабжению дорогами железных дорог. Согласно декрета от 27-го декабря с. г. 50% дров, принадлежащих учреждениям и находящиеся в лесу, должны быть вывезены до 1-го апреля к железным дорогам. Все дрова, находящиеся на станциях, переходятся полностью в пользование жел. дорог.

Ввиду этого всем предприятиям необходимо своевременно озаботиться об обеспечении себя топливом.

К организации «Губстрема». В целях организации и развития промышленности, вырабатывающей строительные материалы минерального происхождения и обеспечения населения такими материалами в каждой губернии, при Губсовнархозах должны быть учреждены особые самостоятельные отделы—Губерньский Комитет Строительных Материалов Минерального Происхождения (Губстрем).

Лесозаготовки в Ветлужском уезде. В текущий лесозаготовительный период до 1 марта в пределах Ветлужского уезда заготовлено строительных лесных материалов по варидам Костромского Гублеса и вывезено на пристани рек для сплава предстоящей весной на реку Волгу полгорода Козьмодемьянск (Казанской губ.): бревен круглого сечения и соснового леса 21500 шт.; подтоварника тесага 5000 шт. Вообще до конца лесозаготовительного периода предполагается вывезти еще бревна до 10000 штук и подтоварника 5000 штук. Подтоварного материала на Крайнем лесопильном заводе имеется тесагу 13-1/2—40500 шт.

Кроме указанной наличности предполагается в начале сплава распилить тесагу этих же размеров до 20000 шт. Указанный тес предполагается сплавить весной на белые на Волгу.

Кроме указанного количества выработано для линии Северной жел. хор. 700 штук телеграфных столбов и 10000 штук шпал, а для Ямшанского лесопильного завода, находящегося в ведении Совнархоза, бревна 14000 шт.

Что же касается местной потребности в лесных материалах, то таковая удовлетворяется (поимно указанных выше запасов), непосредственно лесным подотделом, путем выдачи лесорубочных билетов гражданам нуждающимся в десе.

К выработке дегтя. Принимая во внимание заданные заведующим Новоославским заводом, что выработку дегтя можно производить в любое время и что завод для этого приспособлен, Солягальский Совнархоз приступил к позвозке дров и заготовке березовой коры, а также оповестил все волости этого района, предложив гражданам доставлять березовую кору на Новоославский завод.

В ГУБЗЕМОТДЕЛЕ.

Отсрочка лесного съезда. В виду прекращения движения пассажирских поездов с 18-го марта по 10-е апреля, январский Губерньский Лесной Съезд на 25 марта откладывается на 2-е мая.

Состав съезда и председательство остаются прежние, как было опубликовано 7-го марта сего года в № 51 «Сов. Газ».